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hogy a gond már a kórházi betegágy magé 
suhant, —  a fontos az, hogy az életnek egy 

borzalmas méretei fölébe nőttek az egész* biztonsági kapcsa katasztrofálisan megla* 
séges Budapestnek, —  a főváros kórházi zult. „Emberrel mérem a jólétet, emberrel 
költségvetése háromszor akkora, mint az* mérem a gazdagságot és emberrel mérem a 
előtt a főváros összes kiadásai. Pedig a kultúrát“ —  a mai kormánynak egyik ki* 
ré<*i világot a pazarlás korának  ̂szokták váló tagja mondta ezt valamikor: de ha 
mondani és mai ellenfelei —  a múlttal pár* valaha fontos volt az emberélet és valaha
hajózok__egyenesen úgy beszélnek róla, fontos volt az egészség ebben a városban,
mint valami vidám, hazárd heidelbergi éj* akkor ma az. Már pedig ott tartunk, hogy 
szakáról. például képtelen befejezni a főváros ama

Százhetven millió ma a főváros tüdőbeteg*pavillonok építkezését, amelyet 
kórházi költségvetése, azelőtt ötven mii* már 1914*ben kezdtek meg; szinte pillanat* 
Hóba került a város egész élete, beleszá* róbpillaoatra, ezeregyéji gyorsasággal 
mitva azt is, amit tegnap beruházásnak, ma emelkednek a költségek —  's ehez hozzá* 
könnyelműségnek neveznek. Valóban nem járul az, hogyha sürgősen nem fejezik 
lehet azt mondani, hogy e két szám közt be az építkezést, elpusztul az eddig keser* 
nem történt egyéb, minthogy a magyar vete munka eredménye is. Ijesztő már az a 
főváros tanácstermében kurzusváltozás kö* gondolat is, hogy a főváros kórházai az 
vetkezett be —  világtörténelemnyi nyomor európai országúton elhullatott morzsákból 
és szenvedés dantei árnyéka futkos a két tartsák el magukat. Elképzelhetetlen, hogy 
költségvetés közt s túlságos rövidlátásBudapest betegei csak akkor találjanak

városok, de birodalmak élete is pehelysúly nyörülnek rajtuk és irgalmát kezek nyújt* 
volt. ják feléjük a gyógyuló írt. Ha kórházépi*

Nem a politika fontos itt, a fontos azv lésre, ha kórház fentartásra sem telik, ha a

Székesfővárosi házinyomda 1920
beteg főváros rázúdul az egészségesre, ak* 
kor az ország menthetetlenül elpusztul.

A  főváros most az államtól kérd az 
építkezési összegeket, —  valaha e köz* 
igazgatási mellékhadiszintér olyasmit is 
jelenthetett, hogy aktatengerek mélyére 
sülyed az egész kérdés. Ma ennek nem 
szabad megtörténnie. Ma közügy: minden 
emberélet, ma a legérzékenyebb nemzeti 
veszteség: minden leromló egészség, ma
halálos pazarlás: minden olyan takarékos* 
kodás, ami a beteg ember bőrére történik. 
Budapestet talpra kell állítani és nem lehet 
hatásköri kérdés, hogy ez községi feladat*e, 
vagy állami feladat. Budapest ma többje 
az országnak, —  s minden egyes ember is 
többje az országnak, mint valaha. Végte* 
len nyomor szakadt ránk s a trianoni bé* 
kének méltó tükre volna Budapest mai ha* 
íandósági táblázata.

A  méreteknek borzalmas játéka ez a 
kórházi költségvetés, de amig egy egészsé* 
ges ember van e földig sújtott városban, —  
fe bizony, nagyon kevés van —  nem lehet 
magára hagyná a beteg Budapestet. S nem 
szabad a politikára se hagyni. . .


